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       	Сохранение жизни и здоровья юных участников дорожного движения из числа учащихся МБОУ «СОШ №42» подразумевает работу с учащимися, построенную на применении различных аспектов: социальных, экологических, психологических, правовых, нравственных, эстетических и педагогических. Профилактика травматизма детей на дорогах возможна не только при условии их специальной подготовленности в транспортной среде, но и при условии воспитания их «транспортной» культуры.
       	Для улучшения положения на дорогах в школе проводится разнообразная работа по пропаганде ПДД среди обучающихся всех возрастов. Работа по профилактике ДДТП активно ведется классными руководителями, педагогами-организаторами и инспекторами ГИБДД. К работе по профилактике ДТТ привлекаются и родители. Из числа учащихся 6-8 классов создан отряд ЮИД, активисты которого были первыми помощниками педагогов-организаторов в проведении общешкольных мероприятий в данном направлении.
	Первый день 2019-2020 учебного года был проведен под девизом: «Первое сентября – День знаний и Правил дорожного движения».  
Со 2 по 17 сентября в рамках мероприятия «Внимание, дети!» по обеспечению безопасности детей, проведены мероприятия, направленные на повышение уровня безопасности среди учащихся.
       	Заместителем директора по воспитательной работе Арсунукаевой Т. Л. совместно с учителем ОБЖ Астамировым А.-М. С.-М. был разработан и реализован общешкольный план проведения мероприятий, предусматривающий определенные формы работы по организации обучения детей ПДД и профилактике ДДТТ:
- Обновление уголков по безопасности дорожного движения, обсуждение вопросов БДД в школе;
- Обновление площадки БДД для практических занятий школьников;
- Акция по распространению памяток среди родителей-водителей «Безопасность детей – забота родителей»;
- Организация и проведение классных часов и бесед на темы: «Правила дорожного движения», «Знаки дорожного движения», «Обязанности пешеходов и водителей»;
- Раздача листовок, призывающих жителей микрорайона соблюдать правила дорожного движения;
- Размещение схем безопасного маршрута «дом- школа-дом» в дневниках учащихся начальной школы;
- Классные родительские собрания по вопросам безопасности на дорогах и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;
-  Посещение учащимися тематического спектакля от ТЮЗ «Дорожные приключения Незнайки».
 26 сентября учащиеся МБОУ «СОШ №42» приняли участие в акции «Внимание! Дорога!». Акция была направлена на разъяснительную работу для учащихся, чей маршрут «дом-школа-дом» связан с переходом проезжей части дороги. Мероприятие было проведено в рамках профилактики дорожно-транспортного травматизма детей и безопасности на дорогах. 
Учитывая, что многие школьники часто выезжают с родителями для посещения досуговых учреждений в черте города или для проведения выходных дней в сельской местности, с начала учебного года усилена работа по профилактике нарушений правил пешеходов среди учащихся. Помимо всех запланированных мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, в классах ежедневно проводятся беседы-напоминания о соблюдении безопасности на дорогах.
	Классные руководители 1-4 классов организовали размещение в дневниках своих учеников схемы безопасного маршрута «дом-школа-дом», а на родительских собраниях раздали родителям памятки «Безопасность детей – забота родителей», подготовленные активистами отряда ЮИД.
В начале октября педагогом-организатором Газиевой Л. Р. совместно с активистами отряда ЮИД были составлены и выпущены листовки с обращениями о соблюдении правил движения во время предстоящих осенних каникул. Листовки были розданы членами отряда ЮИД жителям микрорайона, которые относились как к категории пешеходов, так и к категории водителей.
В октябре классными руководителями 1-11 классов был проведен инструктаж учащихся по ПДД. Согласно плану воспитательной работы, в течение месяца с учащимися проводились беседы о правилах поведения на дорогах города. Плановое мероприятие «Наши знания о правилах Светофора» вызвало у каждого из ребят массу желаний рассказать о правилах светофора, ведь Правила дорожного движения и Правила светофора знакомы им с детского сада. Учителем ОБЖ Астамировым А-М. С-М. были обновлены материалы тематических школьных стендов и проведено тестирование велосипедистов МБОУ «СОШ №42», которое показало, что большинство велосипедистов хорошо знакомы с правилами вождения велосипедов и правилами дорожного движения для велосипедистов.
Во всех классах в конце 1 четверти были проведены родительские собрания, где рассматривались вопросы о безопасном поведении детей на дорогах города и причинах случаев детского травматизма во время каникул. Классными руководителями были даны рекомендации для работы родителей по контролю над безопасностью детей на дорогах во время каникул.
Накануне осенних каникул учителем ОБЖ Астамировым А.-М. С.-М. было проведено тестирование велосипедистов МБОУ «СОШ №42», которое показало, что большинство велосипедистов хорошо знакомы с правилами вождения велосипедов и правилами движения для велосипедистов.
В ноябре, после каникул, среди учащихся 5-9 классов были проведены рейды «Внимание! Дорога!» и «Внимание, пешеход!», а с младшими школьниками – сюжетно-ролевые игры «Знаешь ли ты правила дорожного движения?» Для учащихся 2 классов было проведено интересное мероприятие «Трехцветный друг». Педагог-организатор Газиева Л. Р. провела мероприятие в форме игры-викторины, где ребята разделились на две группы («Пешеходы» и «Водители») и, отвечая на вопросы викторины, показали свои знания по безопасности на дороге и правилам дорожного движения для водителей и пешеходов. Ребята повторили «Азбуку Светофора» и спели песенку о значении светофора в безопасном дорожном движении. Высшей похвалой для ребят стали слова Лизы Руслановны о том, что она абсолютно спокойна за безопасность наших второклассников на дорогах.
Согласно плану воспитательной работы на 2019-2020 учебный год, в декабре классными руководителями 1-11 классов были проведены беседы и классные часы на тему «Безопасность на зимних дорогах», в ходе которых классные руководители напомнили учащимся о том, как важно соблюдать правила дорожного движения. Классные руководители обращали внимание учащихся на то, что соблюдение этих правил служит предотвращению случаев дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков, особенно в зимнее время.  
Активисты ШУС «Лидер» совместно с членами отряда ЮИД (Юные инспектора движения) поставили поучительную сказку о значении дорожных знаков.
Школьные активисты предложили детям поучаствовать в постановке, создавая для них проблемные ситуации, которые могут возникнуть на дороге. Учащиеся начальной школы, помогая друг другу, постарались справиться со всеми заданиями, обнаружив при этом хорошую подготовку по знаниям дорожных правил. Активисты обратились к младшим школьникам с призывом к соблюдению ими правил безопасности на дорогах и участию в различных мероприятиях по профилактике ДТП. 
В январе также в школе прошли мероприятия, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения. 11 января были обновлены классные и школьные уголки и стенды по безопасности дорожного движения.
В период с 9 по 18 января классными руководителями были проведены тематические классные часы:
- «Правила дорожного движения» - для учащихся 1-3 классов;
- «Знаки дорожного движения» - для учащихся 4-6 классов; 
- «Зимняя дорога» - для учащихся 5-9 классов
- «Обязанности пешеходов и водителей» - для учащихся 7-10 классов.
Также в классах прошли родительские собрания, в повестке дня которых стоял вопрос по профилактике ДТТ. В ходе рассмотрения этого вопроса говорилось об использовании учащимися (особенно теми, кто обучается во 2 смене) световозвращающих элементов. Классные руководители напомнили родителям об обязательности контроля с их стороны над соблюдением их детьми безопасного маршрута в  школу. 
В феврале работа по профилактике опасности на зимних дорогах была продолжена. Классными руководителями 1-4 классов были проведены уроки безопасности «Мой безопасный путь домой», а классные руководители 5-8 классов провели в своих классах классные часы и беседы на темы: «Памятка школьнику: безопасная жизнь в твоих руках!», «Как уберечься от травм», «Если ребёнок в дороге», «Как уберечь себя и других от разных неприятностей и быть всегда здоровым».
В начале марта медицинским работником школы Шамхаловой Р. А. в 5-8 классах были проведены беседы «Уверенные действия по оказанию первой помощи». 
В 4 четверти, начиная в связи с переходом на дистанционное обучение, многие мероприятия воспитательного характера также приобрели форму дистанционных. В дистанционном формате была продолжена и работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 
В апреле классными руководителями проводились тематические видеоуроки, дистанционные классные часы и беседы о важности соблюдения ПДД, о значении дорожных знаков.
В мае учащиеся 1-8 классов приняли участие в конкурсе видеороликов и слайдовых презентаций на тему дорожной грамотности.
В завершение учебного года также были проведены дистанционные беседы с учащимися и их родителями о важности соблюдения ППД в период летних каникул.

Выводы и рекомендации: 

1. Работа по пропаганде безопасности на дорогах и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в школе ведется на хорошем уровне.
2. Классные руководители и педагоги-организаторы используют различные формы и методы  работы в данном направлении.
3. К работе по профилактике ДТТ привлекаются активисты отряда ЮИД и представители родительской общественности.
4. В следующем учебном году привлечь к организации и участию в мероприятиях этого направления большее количество учащихся-активистов.
5. Повысить уровень сотрудничества педагогического коллектива с представителями ГИБДД из числа родителей.
6. План работы по профилактике ДДТТ на будущий учебный год составить с учетом требований по соблюдению эпидемиологических норм в условиях пандемии коронавирусной инфекции COVID-19.	


Заместитель директора по ВР:                                     Т. Л. Арсунукаева
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