Отчет
о проведении мероприятий,
направленных на предотвращение детской смертности,
организованных в период с января по апрель 2018г.                                                            в МБОУ «СОШ №42» г. Грозного.

        Во исполнение  Приказа  Департамента образования Мэрии г. Грозного  от 25.04.2018г. № 13, в рамках реализации Плана проведения  мероприятий,  направленных на предотвращение детской смертности, в  МБОУ «СОШ № 42» с января по апрель была проведена профилактическая работа в различных формах.

       13.01.2018г. проведено общешкольное родительское собрание, на котором в пункте «Разное» запланированной Повестки дня говорилось о здоровье и безопасности школьников. Речь шла о профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения и профилактике дорожно-транспортного травматизма. На собрании заместитель директора по ВР Арсунукаева Т. Л. попросила родителей во избежание суицидальных проявлений среди подростков внимательно относиться к новым увлечениям своих детей, контролировать их общение в социальных сетях и проверять наличие приложений, имеющихся в компьютерах и мобильных устройствах их детей.   (288 человек). 
  	В течение января с учащимися 1-8 классов в рамках классных часов (по графику) проводились беседы на тему «Вредные привычки до добра не доведут». Беседы проводились с целью ознакомления учащихся с понятием «толерантность», воспитания внимательного отношения к себе и своему здоровью (1300 человек). 
	В течение января на 5-6 уроках с учащимися 2-11 классов были проведены беседы-диалоги о терроризме, его истоках и последствиях (1350 человек).
С 15 по 20 января в 9-11 классах прошли беседы о вреде алкогольных напитков и наркотических веществ. Беседы проводились с приглашением школьного медработника Шамхаловой Р. А (230 человек).
       	С 22 по 27 января классными руководителями 5-9 классов были проведены классные часы и беседы на тему: «Зимняя дорога», направленные на профилактику детского травматизма (760 человек), а 24 января активистами отряда «ЮИД» был проведен рейд «Юный пешеход» с учащимися 1-9 классов, в ходе проведения которого младшим школьникам были розданы листовки с призывами о соблюдении правил дорожного движения (1470 человек).
	В феврале для учеников начальной школы были проведены Уроки безопасности «Мой безопасный путь домой» (710 человек), а для учащихся 5-8 классов прошли классные часы на темы: «Памятка школьнику: безопасная жизнь в твоих руках!», «Как уберечься от травм», «Если ребёнок в дороге», «Как уберечь себя и других от разных неприятностей и быть всегда здоровым».
В феврале, по графику проведения классных часов, в 7-8 классах прошли классные часы «Мир глазами агрессивного человека» (300 человек) с приглашением педагога-психолога Ташаевой Х. З.
С целью обучения учащихся   сознательной саморегуляции и способам сбережения своего здоровья,  в 9-11 классах классными руководителями в марте были проведены классные часы: «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом» (230 человек).
С целью обучения основам оказания первой медицинской помощи учителем ОБЖ Астамировым А.-М. С.-М. и медицинским работником школы Шамхаловой Р. А. в течение марта проводились беседы «Уверенные действия по оказанию первой помощи» с учащимися 5-8 классов. В ходе этой беседы детям рассказали о ДТП и их последствиях: травмах, полученных в ДТП,  повреждениях внутренних органов, переломах, черепно-мозговые травмах, получении инвалидности.
В марте классными руководителями и обслуживающим персоналом были проведены инструктажи по пожарной и антитеррористической безопасности.
В рамках работы по профилактике ДДТТ активисты отряда «ЮИД» вместе с учащимися 6 классов провели Акцию «Остановись, водитель!»
Педагог-психолог Ташаева Х. З. в течение февраля-апреля в рамках воспитательной работы по предотвращению детской смертности провела следующие мероприятия:
	- психодиагностика по методике «Суицидальный риск» со слабомотивированными учащимися (16 человек),
	- индивидуальные коррекционно-развивающие занятия на повышение самооценки для учащихся 11 классов (12 человек),
	- профилактические беседы о вреде ПАВ (5 человек),
	- профилактические занятия «Дорожи своей жизнью» с учащимися 6 классов и 7 «а», 7 «в», 7 «е» и 8 «в» классов (240 человек).
	В апреле, в рамках реализации Плана мероприятий по проведению Единого Дня здоровья, в актовом зале прошли беседы медицинского работника Шамхаловой Р. А. на тему «Здоровый образ жизни» по графику:
3 апреля – с учащимися 1-3 классов;
4 апреля – с учащимися 4-6 классов;
5 апреля – с учащимися 7-8 классов;
6 апреля – с учащимися 9-11 классов.
Со 2 по 7 апреля классными руководителями 1-11 классов, согласно графику, были проведены классные часы и беседы на тему «Твой образ жизни».
3 апреля, на Уроках здоровья во всех классах обсуждался вопрос правильного питания  и ответственности человека за сохранение собственного здоровья. В ходе этих Уроков были использованы фото- и видеоматериалы на темы: 
- «Мое здоровье в моих руках»;
- «Фаст вуды вред или здоровье»
- «Что и как мы едим»;
- «Витамины и наш организм».
4 и 5 апреля по графику классными руководителями были проведены лектории для родителей на темы: «В здоровом теле здоровый дух», «Чистота – залог здоровья», «Компьютер и мы».
      	6 апреля, в рамках проведения мероприятий ко Дню здоровья был проведен экологический субботник по уборке школьного двора и пришкольных участков, в котором приняли участие учащиеся 9-11 классов. Мероприятие было проведено совместно с представителями исполнительного комитета местного отделения партии Ленинского района             г. Грозного в лице председателя исполкома Гатаева Чингиз-Хана Ахмедовича и его заместителя Ахмадовой Разет Юнаевны.
Во всех классах в течение подотчетного периода ежедневно проводились минутки-напоминания о соблюдении правил дорожного движения, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.
С 3 по 7 апреля руководителем МО ФК Довхаевым Х. А. были организованы и проведены спортивные мероприятия в виде турниров по футболу и волейболу.
        07.04.2018г. проведено общешкольное родительское собрание на котором с докладом  на тему «Поведение детей в школе и пристрастие к вредным привычкам» выступила   социальный  педагог Атаева И. С.  На собрании были рассмотрены вопросы  безопасном поведении детей на улице и дорогах, водоёмах   в весенний период времени, о пребывании детей на улице в вечернее время суток и о воспитании в детях негативного отношения к суициду.
В апреле во всех параллелях классов проведены классные часы, беседы, родительские собрания на темы «Опасные игры  интернета», «Заповеди Корана», «Сиуцид  в  религии Ислам». 
С учащимися 7 «а», 7 «б», 7«е» педагогом-психологом Ташаевой Х. З. 13 апреля был организован и проведен круглый стол на тему	 «Толерантность – дорога к миру».
[bookmark: _GoBack]В течение месяца педагогом-психологом Ташаевой Х. З. проводилось консультирование для родителей	 1 «е», 6 «в» и 6 «г» класса на тему «Воспитание толерантности в семье».
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              Директор МБОУ «СОШ №42»:                                           З. Н. Чукуева
